

## La sensacional fuga de Franco

# El fugitivo escribe una carta a Berenguer

### Y en ella explica por qué emprendió este nuevo "raid"

Madrid (Tel).—La prohibición de efectuar vuelos dada ayer a los aviadores de Madrid, quedó sin efecto anoche.

El juzgado militar comenzó sus diligencias ayer mismo interrogando al centinela que tenía la garita en la esquina de las calles de Los Santos y del Rosario.

Este dijo que no había visto nada.

Únicamente dijo que desde poco antes de la una de la madrugada vió un automóvil parado en la calle del Rosario, pero no le dió importancia alguna porque nada de particular tiene ver en una calle, aunque sea de noche, un automóvil.

Una persona ha dicho que alrededor de las cinco de la mañana vió volar una avioneta.

#### Una explicación

Dice que el domingo la llave del rastrillo estaba en poder del señor Rodríguez matalana, el cual no la dejó en toda la noche porque no se acostó estudiando una composición musical.

A las cuatro de la mañana un repartidor de Telégrafos entregó al guarda del exterior un despacho para el comandante Franco.

La guardia exterior lo entregó al del interior, que es un teniente de reserva e inmediatamente subió al segundo piso para entregarlo a su destinatario.

El teniente llegó a la celda del comandante y no le encontró.

Registró por algunas dependencias y tampoco le halló, imaginándose entonces que había huído.

El teniente entró en la celda del comandante y vió que las ropas de la cama estaban en completo desorden, como igualmente los demás objetos de la habitación.

En la celda del comandante Reyes todo estaba en perfecto orden.

La cama estaba hecha sin notable nada anormal.

Esto hace suponer que cuando se tocó a silencio, el comandante Reyes no entró a su habitación.

Hecho después un minucioso reconocimiento se vió que uno de los barrotes de la ventana de la calle del Rosario estaba limado.

#### Una inspección ocular

El juez especial señor Arriba hizo una inspección ocular en las celdas y en la ventana que tenía limado uno de los barrotes. Terminada la inspección el

juez marchó a Capitanía general.

#### El castigo

Un periodista celebró una entrevista con un jefe Jurídico militar, que todavía ignoraba la evasión del comandante Franco.

—¿Cómo se define el acto de evasión de Franco y qué penalidad le ha de caer por haberla realizado?—interrogó el periodista.

—La evasión no constituye delito. Es solo una falta grave, constituye un levantamiento del arresto y se condena con la pena de dos meses y un día a seis meses.

—¿Son una agravante el hecho de romper la reja de la celda y fugarse en compañía de otros detenidos?

—No, señor. La diferencia de dos meses y un día a seis meses se fija el auditor y el capitán general, estimando la mayor o menor gravedad de la falta, sin que en ellos sean elementos decisivos esos accidentes.

—¿Entonces tanto a Franco como a sus compañeros, en el peor de los casos, no les cabrá más que seis meses?

—Por la evasión en sí, nada más. Ahora si esa evasión es para evadir delitos cometidos o lo cometiesen, entonces varía.

En cuanto a procedimiento a seguir, el auditor propone y el capitán general confirma o disiente. Si disiente pasa el expediente a examen del Consejo Superior de Guerra y Marina.

#### La transformación de Franco

En estos días el glorioso aviador ha sufrido tal transformación física que en la calle sería difícil reconocerle.

A consecuencia de la gimnasia que ha hecho, ha adelgazado ocho silogramos, siendo su aspecto muy diferente.

#### Persecución de avionetas

Son tales as órdenes dictadas por la superioridad y tan severas para la busca y captura del comandante Franco, que ayer fueron perseguidas muchas avionetas.

#### Detención del comandante Ortiz

Una de las avionetas perseguidas fué la que ocupaba el comandante señor Ortiz, socio del ilustre extripulante de «Plus Ultra» en la explotación de la escuela civil.

Con este motivo se produjo un pequeño incidente, que que-

dó, como era natural, aclarado.

A esto obedeció la orden de prohibición de volar, tanto a las avionetas civiles como a las militares.

#### Una manifestación de Kindelán

Un periodista celebró una entrevista con el general Kindelán al que interrogó si habría podido salir de España el comandante Franco en una avioneta militar.

El general Kindelán contestó negativamente, y el periodista volvió a interrogar:

—¿Y en una civil?

—Eso sí; pero dado el corto radio de acción de la avioneta y dado el caso de que Franco ha utilizado alguna únicamente podría haberse internado en Portugal.

#### Cartas de Franco

En la celda de Franco fueron encontradas dos cartas, dirigidas una al jefe del Gobierno, en la que hace apreciaciones acerca de la actuación del presidente del Consejo, y luego dice:

«Yo no puedo estar en esta jaula.

He nacido para volar.

Tengo que luchar por la libertad de los ciudadanos y estoy dispuesto a conseguirla, sirviendo la causa e huyendo todo cuanto pueda.

Pienso ir al extranjero para seguir allí mis trabajos en pro de la libertad, trabajos que me enorgullece realizarlos».

La otra carta esta dirigida al coronel director de prisiones militares, y en ella agradece las atenciones que se le han dispensado y lamenta los perjuicios que le pueda irrogar el hecho realizado.

#### Reyes agradecido

El comandante Reyes ha dejado un papel dirigido al oficial de guardia agradeciéndole las atenciones que le dispensó y diciendo que siente los perjuicios que le puede ocasionar; pero que al mismo tiempo quiere darle las gracias por las facilidades que involuntariamente le ha proporcionado para llevar a cabo la evasión puesto que echó el cerrojo de su celda en ocasión en que él se hallaba en el water closet.

#### Confeturas

Siguen haciéndose diversos comentarios, que, naturalmente, no merecen crédito.

No faltó quien dijera que el espacio abierto en la ventana, después de arrancar un trozo de reja, es insuficiente para dejar paso al cuerpo de un hombre.

En este caso, eso hace suponer que el comandante Franco y el ex comandante Reyes, salieron de la prisión por la puerta sin necesidad de fracturar la reja de la celda, aumentando así la responsabilidad de los individuos que anoche ejerciesen la guardia.

#### Vigilancia en las carreteras

Madrid (Tel).—Durante toda la mañana de hoy se ha ejercido estrecha vigilancia en las carreteras que confluyen a Madrid, en relación con la fuga del comandante Franco.

La guardia civil paraba todos

los autos pidiendo la documentación.

También la policía realiza pesquisas.

#### La fuga no fué por la capilla

Se asegura que la puerta de la capilla por cuya reja se dijo que se había proyectado la evasión estuvo cerrada en la noche del sábado a domingo en que se realizó, por lo que es lógico suponer que la fuga no fué por la citada capilla.

#### Informes de interés

En la acera frentera a la reja de la capilla en la calle del Rosario, existe una tahona cuyos operarios han sido interrogados sobre si notaron alguna anomalía y han respondido que no observaron detalle alguno hasta las 6 de la madrugada que dejaron el trabajo.

#### Lo que dice el sereno

Los periodistas han interrogado hoy al sereno Manuel González que prestaba servicio en las calles inmediatas a prisiones militares.

Ha dicho que en la noche de referencia vió un auto parado que tocaba el klexón y apagaba y encendía los faros como haciendo señales, pero no le llamó la atención.

#### Una carta de Franco al general Berenguer

Bilbao (Tel).—«El Liberal» publica una carta dirigida al general Berenguer y suscrita por el comandante Franco.

La citada carta comienza con unos párrafos en términos muy duros contra la actitud del Gobierno.

Luego añade:

«Yo que soy liberal creo que España, con la actual situación va perdiendo sus anhelos de libertad».

Me habían encerrado en una jaula de hierro creyendo que yo era de la misma naturaleza que usted que está encerrado en una jaula de oro. Y aunque estaba aprisionado no estaba amordazado.

No se olvide de que a la libertad he entregado mi vida y de que a ella he de servir en todo instante, aunque tenga que ponerme frente a mis amigos de hoy.

Pienso representar mi papel en el extranjero donde intentaré ir. Si allí caigo ello no importe pues mi nombre pasará a la lista de los mártires de la libertad.

No envíe usted mi camino recto cuando el suyo se aparta cada día más de la senda de la libertad».

#### La "Unión Musical" se afina

La popular banda de música que dirige el joven y competente maestro don Luis Alberola va a afinarse.

«Caba de adquirir un espléndido solaren la plaza de San Antonio (prolongación de la calle de Bazán) en donde edificará su domicilio social.

Las obras comenzarán inmediatamente con el fin de darles cima para la primavera e inaugurar su casa solemnemente.

El edificio constará de dos plantas.

Felicitemos a la «Unión Musical» por esta muestra de su gran administración, del celo de sus directivos y del entusiasmo de todos sus componentes de la popular banda de música.

#### El Anís "Altamirano"

losaborean los buenos bebedores

## Cámara Oficial de Comercio

En la reunión celebrada por la Mesa de esta Cámara el día 23 del corriente para la proclamación de los candidatos para la elección de la nueva junta que ha de empezar a actuar en primer lugar de Enero próximo, resultaron propuestos los siguientes candidatos:

Por la Sección 1.ª grupo 1.º; don José Torres Uriarte, don Agustín Mora Molina y don Manuel Cremades Iarcón; grupo 2.º don Marcial Samper Ferrández, don Cristóbal Romeu Zaranza, don Nicolás Lloret Puerto, don Manuel Campos Saludas; grupo 3.º don Antonio García Soles don Fernando Flores Guillamón y don Arturo Carratalá Sogorb; grupo 4.º don Alfredo Martínez Valero, don José A. Bonmati y don Valentín Sánchez Sampelayo; grupo 5.º don Rafael Samper Inglada y don Luis Martínez Sánchez; Sección 2.ª, grupo 1.º don Heliodoro Madroña Pujalte, don Manuel Galar y don Ricardo Soler; grupo 2.º don Antonio Sánchez Pujalte don Juan Grau Villalta, don Manuel Ibáñez Rodes y don He minio Francés; grupo 3.º don Jorge Gilles Javal, don Salvador Magro Más y don José de Barrio Cifuentes; grupo 4.º don Antonio Badias Aznar, don Federico Leach Laussat y don Lorenzo Carbonell Santacruz; grupo 5.º don Luis Calatayud; por la Sección 3.ª grupo 1.º don Francisco Bonmati Más; grupo 2.º don Gabriel Ravello Sánchez, don Jose Lamagnere Rodes, don Juan Guardiola Forgas y don Luis Escoto.

En vista de ser igual el número de candidatos al de puestos vacantes y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 46 del Reglamento, fueron proclamados elegidos dichos candidatos, quedando anuladas las elecciones que debían celebrarse los días 28, 29 y 30 del corriente.

## El nuevo ministro de Fomento visita al presidente

Madrid (Tel).—El general Berenguer recibió esta mañana al subsecretario de la Presidencia, el nuevo ministro de Fomento señor Estrada y al señor Montes Jovellar designado para sustituir al señor Estrada en la cartera de Gracia y Justicia.

Tamb en celebró una extensa conferencia con el capital general de la región.

El señor Estrada, refiriéndose a su paso al Ministerio de Fomento dijo que habían llegado a él esos rumores pero no había querido confirmarlos.

Recordó que habla desempeñado ya ese cargo y que por tal motivo está compenetrado con la marcha del Ministerio.

Dijo que está muy adelantado el presupuesto de Gracia y Justicia y que no sabía nada respecto a la designación del director general de Prisiones señor Betancourt para la subsecretaría de Gobernación.

En Trabajo

El señor Rodríguez de Viguri conferenció con el subsecretario del Ministerio de Trabajo.

Después recibió a algunos gobernadores civiles y a una comisión de funcionarios del Registro de la Propiedad Industrial.



es el mejor dentífico del mundo, desinfecta la boca y su acción dura varias horas. No abandone la buena costumbre de usarlo al acostarse. Con Elixir y Pasta ODO! tendrá sus Dientes Blancos y Brillantes. Franco grande, 4.25; Pco. pre. 2.95; Tubo, 2 pta. (Timbre comprendido)

## Nota de actualidad

### El aguinaldo de un poeta

Formó Gonzalo Cantó con Arniches y Chapí, la célebre trilogía teatral de alicantinos ilustres. «Ortografía», «La leyenda del Monje», «Las Campanadas», «Los Mostenses», y otras fueron los éxitos primeros mas resonantes de los tres.

Chapí murió, sumiendo a la lírica dramática en el caos, la confusión en que hoy se encuentra, Arniches vive, para honra y orgullo de Alicante, de España entera. La economía de sus tré mestres, solo es comparable a la de los autores de más prestigio: Benavente, los Quintero y algún otro.

A Gonzalo Cantó no le acompañó la suerte como a su compañero Arniches. Los dos se fueron al teatro juntos y para los dos fueron los primeros aplausos del público. La suerte en cambio se inclinó al segundo...

Actualmente Arniches, goza de una solvencia económica y social envidiables. Gonzalo Cantó, alicantino también nacido en Alcoy, se encuentra pobre, viejo, enfermo, casi ciego, sin poder vivir de sus obras porque ya no se hacen y sin poder recurrir a su pluma porque sus ojos no se lo permiten.

Los amigos y admiradores de Cantó, de Alicante, piensan obsequiar al pobre poeta en las fiestas Pascuales que se avencian. Quieren elumbrar sus cansados ojos con un rayito de luz que alegre la tonía de sus fibras ensombrecidas por la tristeza: Quieren obsequiarle con un modesto aguinaldo; a él, que no cobra trimestres como cuando sus obras nutrian todos los teatros de España; a él, que no goza de ninguna protección oficial, ni siquiera la del pueblo que le vió nacer...; a él, en fin, que no puede ganar su sustento con su pluma escribiendo artículos, por

sias, y sus clásicos, insuperables sonetos, como cuando engelenaba ultimamente las mejores revistas ilustradas madrileñas.

Acudamos los alicantinos; los amigos del poeta con nuestro óbolo. Démosle este alegría, este consuelo. Que en el hoy olvidado hogar de un obrero de la inteligencia, penetre un rayito de dicha, de optimismo; que en estos días ubérrimos; aun para el obrero humilde manual, son remuneradores y de relativa holgura...

La Asociación de la Prensa alicantina, que por tratarse de un comprovinciano ilustre, de un hijo del gay saber, acoge nuestra idea sumandose a ella, hace el ruego a nuestros colegas, de que se adhieran a la suscripción que nosotros encabezamos en el DIARIO, abriendo-los ellos igualmente en sus respectivos periódicos.

## Las subsistencias y el alcalde

Siguen las protestas del público por los precios verdaderamente extraordinarios que van alcanzando los artículos de primera necesidad en Alicante, la ciudad de vida más costosa de España gracias a la inhiación del Ayuntamiento de ese problema trascendental.

No ya los pobres si no la clase media no puede desenvolverse medianamente con sus medios económicos y hacer frente a esos precios que, más que tolerar parecen amparar nuestras autoridades.

Es verdaderamente intolerable la actitud de la Alcaldía en este asunto.

Nada, absolutamente nada hizo en el sentido de reducir los precios en el mercado a su justo término y las quejas del vecindario suben de punto de día en día y no habrá que lamentarse luego de que el desasosiego público entable en cualquier momento, en un motín cuyas secuencias lamentarán después quines no han sabido evitarlo por desidia o por ineptitud.

El señor Mengual está defraudando a cuantos creímos en que su gestión habría de ser beneficiosa para la ciudad y debe ir pensando en rectificar su conducta urgentemente o en dejar su puesto a quien sepa ocuparlo como demandan las circunstancias.

Un alcalde no es solo un tenedor de libros o un señor administrador de casa grande que regatea unas pesetas a los abastecedores.

Tiene como principal misión, con esa la de velar por sus administrados en todos los órdenes de la vida y, en nuestros días, el problema del encarecimiento de las subsistencias sin resolver, sin atacar siquiera, bien demuestra lo que cabe esperar de este alcalde.

# Monumental

HOY

## El comparsa

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

sesión permanente de las 6:30 en adelante

# PARIS

Una cómica en dos partes

RESERVIADOS ALGODON FORMAN

# Angelitas

## Orden de la Alcaldía

La Alcaldía ha ordenado a la dirección de la Sociedad de Aguas de Alicante, que con la urgencia que al caso requiere, proceda a cambio de la actual tubería de conducción, existente en la Avenida de Denis, pues debido al escaso diámetro de la misma, el agua llega con dificultad cuando llega, al edificio donde hallábase establecidos los servicios de desinfección, causando verdaderos trastornos para la práctica de este importante servicio que tanto afecta a la salud pública.

## Subscripción para el homenaje a Arribeles

Suma anterior, 285 pesetas. Orfón de Alicante, 25 pesetas; don Angel García Sánchez, 5; don Jaime Antón Martínez, 5; don Luis Deguino Urios, 5; don Juan Navarro de Castro, 5; señor director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza; Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, 50; doña Elvira Marco, de Constantino, 25; don Rejael Constantino Marco, 25; señora Rita Ameia Sánchez Soler, 1; don Antonio Gozábez Pastor, 2; don Vicente Gozábez Escobedo, 2; don José Cortés Espuch, 1; don Juan Mús Sales, 1; don Enrique Ramón Mongino, 1; don Sebastián Gozábez Escobedo, 1; don Trinitario Martínez, 1; don Juan Gozábez Limiñana, 1; don Antonio Alcaraz, 1; don Luis Gozábez Limiñana, 1; don José Sánchez Soler, 1; don Antonio Gozábez Herraiz, 1; don Rodolfo Martínez, 1; don Mennel Rodrigo, 5; don Carlos Carbonell Berenguer, 5; don Carlos

Carbonell Zaragoza, 1; don José Rodrigo Zaragoza, 1; don Antonio Tonda, 1; don Jaime Soler, 1; Previsión Patronal de Puerto, 10; don Rafael Berenguer, 1. Suma y sigue, 476 pesetas.

**Necesita**  
Para que el vinagre no se estropee, póngase al fuego muy vivo y déjese cocer durante unos segundos.

De esta manera se conserva mucho tiempo embotellado, aunque las botellas no estén muy llenas de líquido.

Propague usted el DIARIO

**MAXIM'S**  
PROGRAMA PARA HOY 25 NOVIEMBRE  
Extraordinario EXITO de  
**La Húngara**  
FORMIDABLE EXITO  
**ANGELITA FERRI**  
Formidable EXITO de  
**HERMANAS**  
**CORAL - Porcel**  
Exitos — Exitos — Exitos —  
**Carmelita Navarro**  
Gran Exitos de  
**«The Barsali Orchestre»**

Secciones tarde y noche  
ENTRADA POR CONSUMICION

## Para la Alcaldía

El mingitorio que a pesar de las protestas del público y prensa que no se resgaba a soportar el viejo armatoste; se colocó junto a la estación de M. Z. A.; carece de una indispensable bombilla y lo que es peor aún, de agua, emanando un olor no de rositas precisamente. Sabemos que son muchos los visjeros que han protestado de ésta dejadez y para el buen nombre de Alicante reclamamos se corrijan estas deficiencias.

¿Qué espera la Alcaldía para construir el jardínillo proyectado en la Plaza de la Estación de M. Z. A. para terminar de una vez la instalación del alumbrado?

¿Y qué para derribar el antiguo ventorrillo de la nueva Avenida de don Alfonso?

# Truts Mecanográfico S. R.

## Concesionario para España de las máquinas ROYAL

Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia y al tener el gusto de anunciar la próxima apertura de una agencia en esta capital, se complace en poner a la disposición de los poseedores de máquinas ROYAL, los servicios de un experto mecánico.

Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas ROYAL en Rafael Terol, 5.

## Plato del día

**Membrillo en almibar.**—Escójase unos buenos membrillos que no estén verdes ni demasiado maduros; córtense en rajitas alargadas, despojándolos de la piel, las semillas y durazgos; pónganse a cocer en agua tierna, que hasta que estén muy tiernos, que se pasarán al agua fría, dejándolos en ella tres días y renovándoles el agua una vez al día.

Hágase el almibar a punto algo subido, dejándolo enfriar para unirlo a la fruta, procurando que esté bien escurrecido.

Tiene que hervir suavemente hasta volverse encarnado y transparente.

Los membrillos se pesan antes de prepararlos, poniendo kilo y cuarto de azúcar por kilo de fruta.

## Farmacias de ferreo

La de don J. Orozco, plaza de la Reina Victoria; la de don Joaquín Planelles, calle de Sevilla y la de don Rafael Planelles, Avenida de Méndez Núñez.

## Para laleitar

Santos para mañana

Los Desposorios de Nuestra Señora; santos Pedro, obispo y mártir; Silvestre, ab.; Conrado y Amador, obispos.

## Sublevaciones en el ejército rojo

### ¿Ha sido asesinado Stalin?

Londres (Radio).—Los periódicos publican despachos procedentes de Riga que recogen rumores relativos a serias sublevaciones que se han producido en el ejército soviético.

Según estos rumores, se sublevó parte de la guarnición de Moscú, dando ello motivo a que muchos oficiales fueran muertos y a que se practicasen setecientas detenciones.

En Minsk toda la oficialidad de 31.º regimiento de Caballería ha sido arrestada.

En Poltava se indisciplinaron muchos soldados de un regimiento de infantería.

En Saratov y en Katonga han sido cambiados los oficiales de los regimientos y muchos de ellos han sido deservidos.

La comisión política del departamento de Guerra ha llamado la atención recientemente del Comité ejecutivo del partido comunista sobre los peligros de un movimiento de oposición en el ejército rojo, pero sus advertencias no habían sido tenidas en cuenta.

También han circulado por Londres otros rumores sensacionales, entre ellos el de que Stalin había sido asesinado.

## Anís «Altamirano»

El mejor

## Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo

A tres meses... 3 1/2 por 100

A seis meses... 4 por 100

A un año... 4 1/2 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

## Finca de recreo

Alquilase finca denominada «El Paraíso». Tranvía puerta, garaje, jardín, pinar, huerta.

Todas comodidades.

Razón: Viñes, Pérez Medina, 28, Benalúa.

## Representaciones

Aceptaría exclusivas Madrid fabricantes, exportadores todos ramos. Central Comercial, Santa Engracia 120 — Madrid.

Propague V. el «Diario»

**MARCELO VILA**  
MONTURAS ESCAPARATE  
PÍDANSE CATALOGOS  
CORTES. 570 — BARCELONA

## Especímenes

«Necesita para esta noche!

**Ideal.**—Desde las seis a cinco sonoro y hablado.

«París».

**Monumental.**—Desde las seis. Película sonora y hablada.

«El Compañero».

**Central.**—Desde las seis. Cine mudo.

«Mi marido es un embustero».

**Salón España.**—Desde las seis. Cine mudo.

«El enemigo».

## IMPORTANTE Y ANTIGUA

Compañía de Seguros, aceptaría agente productor, en magníficas condiciones. — Diríjase plaza de San Cristóbal, 3.

AMA de cría se ofrece para criar en su casa. — Razón: Vicente Pastor Ferrández. Partida del Monelet.

EN BENALUA COMPRO solar de 1.500 a 2.000 metros cuadrados. Escribid con detalles a esta Administración, a S. T.

SE VENDE un solar comprensivo de once metros cuarenta centímetros cuadrados de fachada por dieciocho metros veinticuatro centímetros de fondo, situado en la calle Nueva Alta del barrio de San Antón de esta capital.

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen sol; cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.

SE CEDEN HABITACIONES. — Casa particular con balcones a la calle. Sitio céntrico. — Derecho a cocina. Razón: Isabel II 20, tienda de libros.

SE CEDEN habitaciones con asistencia. Trato inmejorable. — Razón: Bazán, 59.

## Exportación de Vinos

Representante matriculado en CETTE se ofrece. Clientela seria y solvente. Más de 25 años de ejercicio. Referencias superiores en todos los órdenes. Escribir a esta Administración

## Muebles de lujo

¿Necesita usted algún comedor o alcaoba bien construidos lo que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por cese en el negocio la CASA CERDA, Sagasta, 16.

## Se traspasa

local para oficina sitio céntrico con muebles y con almacén o sin él. Razón apartado 118.

## El Anís «Altamirano»

los saborean los buenos bebedores

Propague usted el «Diario»

**PAPEL DE FUMAR BAMBÚ**

**Sastrería, Pañería, Confecciones**  
**Esplá Hnos.**  
P. Constitución, 4 y Altamira, 1 - - ALICANTE

**CERVEZA MAHOU** VINOS Y CONACOS **González Byass**  
DE **Hijos de C. Mahou** MADRID  
¡ES LA MEJOR!  
JEREZ DE LA FRONTERA  
«Tío Pepe», «Insuperable», «Solera 1847» y otros  
Depositarío y agente provincial en Alicante  
**ASIN - Isabel II 10**

**OLEAS**  
de madera para traslucidos de barniz  
**CARPINTERIA MECÁNICA**  
**JAVIER LLORET MAS**  
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.  
Oficinas y Talleres:  
Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

# Páginas alicantinas

El presidente del Consejo de ministros, don Juan Prim y Prats, (1870), encarga a dos alicantinos, paisano el uno y comprovinciano el otro, el que efectúen las debidas gestiones, encaminadas a acabar de una manera honrosa para España y para la Isla de Cuba, la guerra que se mantenía en el último de estos pueblos

Fué la característica que siempre dominó al que bien se le puede aplicar el dictado de verdadero y único hombre de Estado español que tuvo nuestra patria en el siglo XIX, la franqueza que demostraba en todos sus actos, aunque al hacerlo, desobedeciera órdenes que tuviera recibidas de personas investidas con la autoridad de superiores gerárquicos.

Demostó Prim esta franqueza y esta discrepancia, en la batalla de Tetuán; pues si bien con el proceder por él empleado la hizo más gloriosa, a cambio la hizo en extremo sangrienta.

Volvió a demostrar Prim esta franqueza y esta discrepancia, al encargarse del mando de la expedición militar y marítima española dirigida a Méjico y quedar plenamente convencido de que la conducta que se le obligaba a seguir por O' Donnell, a la sazón presidente del Consejo de Ministros, no era beneficiosa a España, sino, antes al contrario, recaía en beneficio exclusivo del Emperador de Francia Napoleón III, servidor de la Emperatriz Eugenia, de Pio IX y del Emperador de Austria resolvió Prim desentenderse del Gobierno de la Metrópoli y entenderse directamente con Benito Suarez, presidente de la República de Méjico, el que, ambos de acuerdo, concertaron un tratado de Paz y Amistad, entre los dos países, línea de conducta ésta iniciada y proseguida por Prim, que fué imitada en todas sus partes por el general en jefe de

las fuerzas militares y marítimas británicas que esperaban en aquel territorio y aprobada por el Gobierno de su nación.

Y por último, demostró la misma franqueza triunfante la Revolución de septiembre, (1868) al encargarse del elevado cargo de presidente del Consejo de Ministros, y convencerse de que la guerra que había estallado en la Isla de Cuba no terminara sino por medio de un Tratado, procuró por todos los medios que tenía a su alcance, el que éste se concertara, y que fuese lo más beneficioso posible para ambos pueblos.

A este efecto, sus primeros pasos los encaminó el general Prim a encargarse de esta importante y muy delicada misión, a dos íntimos amigos suyos, hijos el uno de esta ciudad, don Ramón Lagier, y el otro, de la villa de Altea, comprovinciano nuestro don Miguel Jorro.

Lagier, inició en compañía de Jorro, la misión que le confiara; más no la pudo continuar, Jorro la prosiguió mientras el general Prim vivió.

Del asunto a que dedicamos este trabajo, se han ocupado muy pocos historiadores en nuestra Patria; y de éstos, el que lo hace con más extensión, aunque de manera mediocre, lo es don Antonio Pirala, en su obra titulada «Anales de la Guerra de Cuba».

Dicho historiador, obrando de manera mediocre, como ya decimos inserta en esta citada obra unas Bases para un arreglo

# PHILIPS

TODAS LAS CALIDADES  
TODAS LAS DISTANCIAS  
TODAS LAS APLICACIONES  
TODOS LOS PRECIOS



FIDELIDAD  
MINIWATT  
PERFECCIONA LA RECEPCION

definitivo entre España y la República de Cuba, concertadas entre representantes los de nuestra Patria y los de Cuba, y al dar a luz el citado documento, procura el que lo encabece el general Prim, como se verá; pero ya tiene buen cuidado de omitir en el mismo documento, las firmas de los demás ministros que lo autorizaban, ministros en aquel entonces, incondicionales de Prim, en el asunto de Cuba, lo mismo pues muerto éste, lo fueron más tarde todos incondicionales de Serrano, en el mismo asunto de Cuba.

Los ministros que formaban núcleo con Prim en 1870, y por consiguiente, en dicho año fueron ministros, son los siguientes: Don Francisco Serrano y Domínguez, duque de la Torre, presidente del Poder Ejecutivo y regente del reino.

Don Juan Prim y Prats, presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra.

Don Juan Bautista Topete, ministro de Marina.

Don Juan Alvarez de Lorenza,

ne, don Manuel Silvela don Manuel Cervera y don Cristino Martos, ministros de Estado.

Don Antonio Romero Ortiz, don Cristóbal Martín de Herrera y don Eugenio Montero Ríos, ministro de Gracia y Justicia.

Don Laureano Figuerola, don D. Constantino de Ardanaz y don Segismundo Mirete y Prendergart, ministros de Hacienda.

Don Práxedo Mateo Sagasta y don Nicolás María Rivero, ministros de la Gobernación.

Don Manuel Ruiz Zorrilla y don José Echegaray, ministros de Fomento, y

Don Adelardo López de Ayala, ministro de Ultramar.

(Concluirá)

## La cola de unos sucesos

El redactor de «El Luchador» señor Planelles, herido de un balazo por el cabo de Seguridad 5 en los sucesos de la semana última, ha nombrado a don Antonio Pérez Torreblanca y a don Angel Herrero Salmerón, abogado y procurador, respectivamente para que lleven la acción particular en el sumario que instruye el Juzgado de Instrucción, con motivo de los mismos.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO.

# CALZADOS



En nuestro establecimiento encontrarán calzado económico y de calidad insuperable

Pi y Margall, 9  
San Isidro, 9

## ALICANTE

## En la Audiencia

**Sentencias dictadas**  
Durante la anterior semana, fueron las siguientes:  
Condenando a José Catalá Serveró, en causa por homicidio, de Alicante, a 8 años de prisión e indemnización de 5.000 pesetas.  
—Absolviendo a Felipe Camarena Bañuls, en causa por daños, de Alcoy.  
—Absolviendo a Ochofe Salvá Mulet y siete más, en causa por ofensas al rey y desorden público, remitiendo los autos al Juzgado de Denia para que se celebre juicio de faltas.  
—Absolviendo a Francisco Plá Sanz, en causa por lesiones y daños, de Monóvar.  
—Condenando a Vicente Zaragoza Arraez a un año de prisión, en causa por homicidio por imprudencia y a tres meses de prisión y 3.000 pesetas de indemnización en causa por abandono, del Juzgado de Elche.  
—Condenando a Rafael Mingot a tres meses de reclusión, en causa por estafa, de Alicante.

## Vida teatral

**Debut de Pablito Gorgé**  
Como hemos venido anunciando el debut de la gran compañía lírica del Calderón de Madrid, en la que figura nuestro eminente paisano Pablito Gorgé tendrá lugar el próximo jueves día 27 con la representación, en función tarde, de «El Romeral». Por la noche se estrenará la

zarzuela del maestro Torroba, «María la Tempranica» cantada por el monumental cuarteto de la compañía Fel sa Herrero, Pablo Gorgé, Rogelio Baldrich y Victoriano Redondo del Castillo. La campaña artística que realizará en nuestro Principal esta compañía será indudablemente fructífera lírica y económicamente. La magnificencia de las figuras, que la componen nos lo hace asegurar.

## FEMINA

Castafios, 18 - primero  
Sala de belleza - Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas. - Salones independientes  
Precios moderados

## ARMADURAS

PARA INTERIORES

EXCELENTE PRESENTACION AEG PRECIOS VENTAJOSOS

2 1/2% extra contra este recorte, 31 Julio 1931.  
VALIDEZ HASTA  
DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

Visite usted las oficinas de

## Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Propague v. el DIARIO

# El Depurativo Richelet

## ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre

Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterioesclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sifilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminatorios y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

## Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas verdad.

Antiguo habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participarle a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vds. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen usando una medicina tan maravillosa.  
M. Juan Finelli,  
66, rue Saint-Antoine, Paris.

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.  
Esteban Marthos, Ajustador,  
27, rue Fromont, Levallois, Paris.

Hacia mas de 20 años que sufría de un escama. Después de haber empleado inutilmente todas las medicinas me vino una sorpresa al ver la gran mejoría que experimenté al tomar el 2º frasco del Depurativo Richelet. Habiendo seguido escrupulosamente su tratamiento mi mal desapareció no dejando huella alguna.  
M. Sylvain Polet,  
19, Rue St-Nicolas, Rouen (S.-I.)

Hacia mas de 20 años que no podía trabajar ni poner calzado sin que mis venas se hincharan. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis varices desaparecieron completamente. Hoy mis piernas no son pesadas y he vuelto a mis ocupaciones de antes.  
M. Ch. Maltide, albañil, en Enault, por St-Jean-Leblanc (Cáceres).

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.

## MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

PRECIOS	
Un mes	2,25 pesetas
Fuera Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas	

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

## DEPORTES

### Algo del tan manoseado caso «Roig»

La Historia se repite. El «caso» previsto en nuestra Federación Murciana se nos presenta este año con mucho más apasionamiento que los anteriores y buena parte de la prensa española viene ocupándose de este asunto. Recibimos una nota oficial de la Federación con una cariñosa defensa de su Comité de Competición, y cita varios artículos del Reglamento para demostrar con cuanta justicia se ha desenvuelto en el «caso» Roig.

No publicamos la citada nota, y no la publicamos para no sentar un precedente funesto en nuestras columnas. Siempre que el Cartirgens ha contado con un equipo superior al Real Murcia, han hecho su aparición los tradicionales «casos» para conseguir en la Federación un título que no se pudo conseguir en el campo.

Un año se trata de la supuesta «ficha» que no está en condiciones, otro de la inhabilitación del terreno de juego, el próximo será otro pretexto cualquiera. Decididamente no queremos amargar a nuestros lectores con el consabido artículo anual de nuestro Organismo (?) federativo.

Pero no queremos dejar de recoger ya que del asunto hablamos, que este año el Cartirgens le ha ganado los dos partidos de campeonato al Real Murcia, aunque esto le haya costado una sanción a los árbitros murcianos que dirigieron las respectivas peleas.

Que ha habido descalificaciones de jugadores de todos los equipos, menos del Murcia que acaso lo merecieran más que los otros.

Y que han sufrido sanciones federativas todos los campos, menos el de La Condomina.

¿Está esto claro? La Federación Regional Murciana tiene nuestras columnas a su disposición, cuando de defender una cosa justa se trate.

Pero DIARIO DE ALICANTE no se tiene que prestar nunca a abogar por unos dirigentes futbolísticos, que solo practican descalificaciones injustas, arbitrajes peligrosos y arbitrariedades a todo pasto....

P. R.

### En el Pla

El domingo se enfrentaron los equipos reservas de esta localidad para el campeonato de reservas organizado por el Alianza F. C., entre los equipos C. D. Los Angeles y Alicante F. C., quedando vencedores después de un interesante y bonito encuentro los angelistas por el tanteo de 5 a 3.

De Lecroz fué el héroe de todo el partido; es un muchacho con mucha afición. Estuvo repartiendo juego y dando pases superiores al extremo izquierdo. El fué el autor de los tres primeros goals, de tres fuertes cañonazos, por mediación de R. Rodríguez. Veremos si el próximo encuentro De Lecroz hace otro partido como el del pasado domingo; seguro estoy de que el angelista se habrá correspondido a lo que sus compañeros desean.

De R. Rodríguez, solo podemos decir que a pesar de marcar un tanto no dió en todo el partido una buena patada; poca muchísimo de individualismo; pero cuando él deje de ser la línea delantera angelista mejorará mucho.

Gujarro como siempre, centrando a las mil maravillas. López, incurrió en penalty como en anteriores partidos, con lo que casi da lugar a que su equipo perdiera.

De los alicantinos, solo cabe destacar la labor del portero y de Farina; a no ser por estos dos se hubiera visto el marcador más animado de lo que se dió.

El árbitro regular. — C.

### Fútbol dominical

El domingo contendieron en el campo del Benalúa F. C. el reserva de este equipo y el primer del Dove Carol Club, habiendo resultado vencedor el reserva benalúense por siete goals a cero.

En la primera parte de este encuentro se marcaron dos tantos, notándose franco dominio de los benalúense. En la segunda parte se marcaron otros cinco goals, estando embotellado el Dove Carol, que se retiró del campo en vista de la nube de goals que les habían colado y los que les esperaban.

El reserva benalúense en conjunto estuvo bien, destacándose Congost, Gomis y Pedrin autores de los referidos siete goals. — VALDERRAMA.

### Una carta

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta que el Eliche F. C. envía a «La Voz de Alicante».

«Señor director de «La Voz de Levante». — Alicante.

En el número correspondiente al pasado sábado 22 y si leerse en ese diario al caso del jugador Gorgé, fallado por la Federación Nacional contra el recurso interpuesto por este club, se hace por el encargado de esa sección deportiva una afirmación, que no podemos riñer.

Se dice en ella del proceder ético de los ilicitos en el pago de sus honorarios.

Esa afirmación, ni la puede hacer el dicho jugador, ni nadie que conozca este asunto y mucho menos un señor que en uso y abuso de una misión seria y veraz, hace escabel de su posición para ceaprestigiar a uno u otro.

Perdone señor director y mande a su f. m. s. q. e. s. m. Vicente Sánchez, presidente.

### Juventud Republicana

## La vclada de anoche

En memoria del que fué gran periodista don José Dorado Martín, se celebró anoche en los salones del Centro de Alianza Republicana, una velada neorológica organizada por «Juventud Republicana».

Después de unas palabras del señor Ruiz y de dar cuenta de las adhesiones recibidas, entre las que figura una hermosa poesía de don Salvador Silés, el señor Mesguer, en nombre de «Juventud Republicana» da lectura a unas vibrantes cuartillas que son aplaudidas con verdadero entusiasmo.

Como uno de la palabra, a continuación, don Alvaro Botella Pérez, en nombre del partido Radical Republicano Socialista y el doctor Pascual y Vives por «Alianza Republicana».

Cierra los discursos don José Irujo Negro, director de «La Raza Ibera» con unas sentidísimas cuartillas dedicadas al que fué su compañero en las luchas periodísticas y fundador de «La Raza Ibera»; José Dorado Martín.

Finalmente, el señor Ruiz, Presidente de «Juventud Republicana» da lectura a un bellísimo trabajo periodístico de Dorado Martín, y clausura el acto con atinadas palabras.

## Siguen las quiebras

Burdeos (Radio). — De orden de la autoridad judicial ha sido detenido el agente de cambio señor Lavillegeorge, que se ha declarado en quiebra, dejando un descubierto de 45 millones de francos.

Durante todo el día una gran muchedumbre se estacionó delante del domicilio del detenido y del agente de cambio señor Baigne, que fué detenido la pasada semana por igual motivo.

Con éste son quince los agentes de cambio detenidos en Burdeos.

### El avión perdido

Roma (Radio). — El ministro de Aeronáutica ha ordenado que salga una escuadrilla de aviones de Terranova Tansania (Cedeñ) para participar en las pesquisas que se efectúan con objeto de encontrar el avión italiano de la línea Barcelona-Génova desaparecido.

El ministro de Marina, por su parte ha enviado al torpedero «Médicus».

## Oposiciones para Hacienda

Próxima convocatoria. — No se exige título. — Se admiten señoritas. — Edad de 16 a 40 años.

Preparación completa con práctica de las materias objeto de la oposición en la

Academia de Hacienda. — «Sáez»

Profesores: Don José Sáez Calero oficial de Hacienda, por oposición y don Gonzalo Faus, Profesor de Escuelas Graduadas por oposición.

Para detalles e informes diríjase a J. Sáez, Tesorería de la Delegación de Hacienda de 10 a 12 todos los días.

## Diputación Provincial Gente conocida

### Oposiciones

Ayer lunes se constituyó en la Diputación el Tribunal que había de juzgar las oposiciones para cubrir entre aspirantes del Ramo de Guerra una plaza de Oficial 3.º de la Diputación, verificándose el sorteo para determinar el orden en que habían de actuar los opositores.

Por haber dejado de ingresar los derechos de examen quedaron únicamente tres aspirantes para la oposición, de los nueve que habían presentado documentación.

Está mañana se han verificado los ejercicios. En el primero han sido eliminados dos opositores y en el segundo ha quedado aprobado por la mínima puntuación el único que quedaba don Manuel Montesinos, a quien provisionalmente se ha otorgado la plaza, hasta su ratificación por la Comisión Permanente.

### Visitas

El Presidente de la Diputación señor Pérez Mirete recibió esta mañana la visita del Delegado de Hacienda y una representación de la Comunidad del Asilo de Ancianos de Monóvar que le ha agradecido la atención dispensada a dicho establecimiento al firmar el primer libramiento como Presidente, con cargo a la subvención que tiene concedida.

### Ateneo de Alicante

#### Conferencia

El jueves próximo día 27 del actual, don Antonio Montoro, poeta y publicista, pronunciará una conferencia sobre el tema «¿Cristianismo o paganismo?».

El acto tendrá lugar a las siete de la tarde en el domicilio social (San Fernando, 31), y la asistencia al mismo está limitada a los socios del Ateneo, señoras y señoritas de sus familias y personas especialmente invitadas.

Alicante, 25 de noviembre de 1930. — El Secretario, Juan Cremades.

Propague usted el DIARIO

### VIAJEROS

Marchó a Las Palmas don Juan Martínez Lledó.

—Ha regresado de Madrid, don Andrés Sofio Gorgé.

—Llegó de Madrid, don José Torregrosa.

—Este mañana regresaron a Madrid los señores don Domingo Mendizabal y don Tomás Tamari, ingenieros jefe y sub jefe del servicio de vía y obras de

### ACCIDENTE

—Al caer casualmente ha resultado con la fractura de la pierna izquierda don Ricardo Pobil Medina.

Lamentamos el percance y mucho celebraremos el pronto restablecimiento.

### NOMBRAMIENTO

Ha sido ascendido a la categoría de magistrado, el juez de primera instancia del distrito Norte de Alicante, don Mariano Avilés Zapatero que ha sido destinado a Santa Cruz de Tenerife.

—Tres brillantísimos ejercicios de oposición entre Noterios ha sido nombrado para una plaza de Madrid, nuestro joven paisano don Jaime Santa Olalla Esquerdo.

### ENFERMOS

Encuétrase enferma la monísima hijita de nuestro muy querido amigo don Antonio Pérez Torrelblanca.

### NATALICIOS

Ha dado a luz felizmente, una hermosa niña, la joven esposa, de nuestro compañero en la Prensa, don Victor Viñes. Nuestra enhorabuena.

## SUCESOS

### Las caídas

Vicente Garrido Rodríguez, ciclista de la Telefónica, sufre lesiones de pronóstico reservado que se produjo al caer aparatadamente de la bicicleta que montaba.

### Lo de todos los días

La joven de 22 años, María Moya Martín, habitante en la partida de los Angeles, fué atropellada por un auto, resultando con lesiones de alguna gravedad.

## CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos, sin materias irritantes ni el cohobos, tratamiento económico, nuevo e infalible. Grandes resultados. — Escibid: Apartado 10.040. — MADRID.

## Dimite el ministro de la Gobernación

Le sustituye Matos. — Montes Jovellar a Gracia y Justicia y Estrada pasa a Fomento. — Esta tarde han jurado los nuevos ministros

[Madrid (Tel.). — Don Alfonso estuvo esta mañana hasta mediodía en los cuarteles de Carabanchel

A las doce y diez regresó a Palacio y diez minutos más tarde llegó al Alcazar el general Berenguer quien permaneció conferenciando con el Monarca desde las 12'20 a la 1'30 de la tarde.

A la salida dijo a los periodistas: —El ministro de la Gobernación, pasados los momentos de alteración del orden público que le obligaban a permanecer en su puesto, ha reiterado su deseo de dejar la cartera para dar paso a persona enterada de los asuntos de este departamento en estos momentos de proximidad de elecciones, que con eminente mente políticos.

Ante su insistencia y aparte de satisfechos que todos estamos con su labor no ha habido más remedio que aceptar su dimisión.

—¿Pasará a esta cartera otro ministro del actual Gobierno? — preguntó un periodista.

—No lo sé aún dijo el presidente — pero de todos modos esta tarde quedará resuelta la crisis en el Consejo que hemos de celebrar y aun es posible que todo quede arreglado antes de esa hora.

—¿Volverá usted a Palacio? El jefe del Gobierno no dió respuesta tan inmediata como antes pero manifestó:

—No sé. No puedo decirlo por ahora. Les repito que todo quedará solucionado antes del Consejo de esta tarde.

Y ocupando su automóvil abandonó Palacio.

### La jura

A las tres y cinco de esta tarde llegó a Palacio el señor Matos vistiendo de uniforme.

Los periodistas le interrogaron y Matos dijo que le iba muy bien obedeciendo las ordenes del médico de que hablará lo menos posible para mejorar de una afección que padece.

—Voy a Gobernación lo mismo que hubiera ido a cualquier otra cartera siguiendo el deber que nos impusimos al constituir este Gabinete.

A las tres y veinte llegó el señor Montes Jovellar que hasta ahora fué Subsecretario de Gobernación.

—He sabido — dijo — que se esperaba todo menos que Gracia y Justicia estuviera incluida en la combinación.

Agregó que la noticia le había sorprendido.

En este momento llegó el señor Estrada y ambos se abrazaron.

Después llegó el conde de Xauen y seguidamente penetraron en la Cámara Regia y en presencia del duque de Miranda y conde de Maceda prestaron juramento.

A las cuatro y cuarto terminó el acto.

El conde de Xauen dijo a la salida que no había nada más. —¿Habrá Consejo esta tarde? — le preguntaron.

—Si, a las cinco y media repuso el presidente.

### Probables subsecretarios

Se anuncian para Subsecretario de Gobernación señor Martínez Acacio y para la de Gracia y Justicia el actual director general de prisiones señor Batancourt.

## Gestiones para la libertad de Sánchez Rivera

Madrid (Tel.). — El decano del Colegio de Abogados de Madrid señor Ossorio y Gallardo ha efectuado gestiones para lograr la libertad del periodista señor Sánchez Rivera detenido por la publicación de un artículo en «Hebdo de Madrid».

Parece que encuentra favorable eco en el ministerio.

Se cree que si no se ha expedido mandamiento de prisión será liberado.

Los abogados madrileños han firmado una solicitud con igual propósito.

## Antonio Matute Santaella

### Profesor del Reformatorio de Adultos

Preparación práctica, racional y garantizada para la Primera Enseñanza, Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Especialista en la Enseñanza de la Gramática y reforma de letra.

Importantísimo: Autor del método más práctico y rápido para la enseñanza simultánea de la lectura y la escritura. Desde la primera lección, el alumno escribe al dictado y lee con asombrosa facilidad.

Información: Canalejas, 18.

**CANAS**

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La acción desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.

De venta en todas partes

**Señoras**

El principal atractivo en la mujer consiste en llevar la cabeza artísticamente ondulada. Para conseguirlo visite la

**Peluquería Rafael**

El que hace la ondulación permanente garantizando la duración y belleza de la misma, por difíciles que sean sus cabellos, con el modernísimo aparato de alta calidad marca

**SIMPLISITY**

Rapidez máxima Seguridad absoluta

NOTA. — Para este servicio y con el fin de ser rápidamente atendida, solicite su turno en

**Rafael. — Calatruva, 7, entresuelo ALICANTE**

**CENTRAL CINEMA**

Tarde y noche "Orquesta Angelo" música clásica

**HOY**

**Mi marido es un embustero**

Sección permanente desde las seis en adelante